

# 明媚春光放飞时，健康防护不放松

## 守牢“救命钱”，上海医保启动集中宣传月 《医疗保障基金使用监督管理条例》5月起实施

### 市健促中心提醒：清明出游仍要坚持“防疫三件套”“防护五还要”

本报讯（记者唐闻佳）春意渐浓，百花盛开，加之清明假期将至，不少市民有出门“放飞”的打算。昨天，上海市健康促进中心发布提醒：尽管春光无限好，但在赏花踏青、亲近自然时，仍要记得做好各项健康防护措施。

春天出门在外，首先要提防媒介传染病。市健促中心提醒，在户外，要主动远离鼠形动物及其排泄物，防止鼠类排泄物污染食品，不直接用手接触被污染的物品。前往山区、丘陵地带以及草木茂盛地区，应穿长袖衣服，扎紧裤腿或把裤腿塞进袜子、鞋子里，别在草地、树林等环境中长时间坐卧，裸露的皮肤要涂抹上驱避剂，以防止被蜚、蚊等昆虫叮咬。纵情山水间，还要注意避开涉险水域，避免接触情况不明的河水、湖水、渠水等，更不要在其中游泳嬉戏，预防溺水事故，警惕血吸虫病等疾病。

其次，踏青春游，健康隐患应早防。要防止“病从口入”，饭前要洗手，不吃不清洁的食物，不喝生水；在外就餐时，尽量不吃生冷、半生的水产品等食物；野外就餐，最好携带有密封包装的食品；不采摘、食用野生蘑菇和野生植物；拒绝野味。要注意预防日光性皮炎，避免长时间暴露于阳光下，出门前涂抹防晒霜，最好戴遮阳帽或打遮阳伞等。要谨防花粉过敏，过敏易感人群日常多关注气象预报，选择花粉浓度低的时段外出，随身携带必要抗敏药物，出现较重症状及时就医。要始终牢记“安全”二字，穿着舒适合脚的鞋子，尽量选择平缓的道路，不要攀爬山林石壁，防止坠落；不随处吸烟、不乱丢烟头，在指定区域内烧烤，防止火灾事故发生；驾车出行时注意自驾安全，避免疲劳驾驶。

当前疫情常态化防控阶段，“防疫法宝”也绝对不能忘。建议市民朋友出游先做功课：了解目的地政策，查询景区限流、预约等资讯；准备好一次性医用口罩、纸巾、免洗手消毒剂、消毒湿巾等个人防护用品。出游之际，仍要坚持“防疫三件套”“防护五还要”，做好行程记录和健康监测，一旦出现发热、干咳等可疑症状，立即到就近医院发热门诊就诊。

市健促中心同时提醒，在没有疫苗接种禁忌证的情况下，符合条件的人群都推荐接种新冠疫苗，保护自己，也保护他人。

## “别人都接种，我就安全了”？闻玉梅院士：观望情绪源自认识误区

# 现在就是接种新冠疫苗好时机

■本报记者 李晨琰

“对于新冠疫苗，要有一分为二的观点。新冠疫情是危险的，疫苗是有保护的。疫苗不是万能的，但万万不可没有。”昨天，在复旦大学上海医学院，中国工程院院士闻玉梅接受采访时表示，看到广大市民对疫苗接种这么关心，十分高兴。

目前，新冠病毒在全球不同国家和地区出现了变异，那么，面对新冠病毒变异情况，接种疫苗还有用吗？谈及这一大众关心的问题，闻玉梅说，不能因为病毒变异就对疫苗失去信心，更不应对此感到疑虑。

“病毒变异是正常的，究竟有没有用，要看抗体能否覆盖。从全球对新冠病毒变异的监测情况来看，尚无证据证明病毒变异会使现有的新冠病毒疫苗失效。”她表示，目前，世界卫生组织、多国研究机构、疫苗生产企业等都在密切关注新冠病毒变异情况，也在开展相关研究，这将为后续疫苗的研发及应用提供预警和科学分析依据。



市民在疫苗接种点登记信息。 本报记者 周俊超摄

还有一些市民认为，目前新冠病毒尚不在国内流行，本土十分安全，因此不必急着接种疫苗。对此，闻玉梅并不认同。她认为，现在就是打疫苗的好时机。“新冠病毒目前没有在国内外大规模流行，正是建立免疫屏障的好时机，否则将来国门开放，而国内免疫屏障尚未建立，那么我们就处在被动、不利、危险的境地。因此，防患于未然，我们必须先将自己保护起来。”

闻玉梅观察到，部分市民目前仍存在“疫苗观望”情绪，甚至心存侥幸——别人都打完了，我就受保护了。其实，这是一个很大的误区。在群体间建立起免疫保护，仅仅意味着可以有效控制疫情，新冠病毒不广泛传播，不代表个体不感染。“人家打完了别人保护了自己，根本不意味着你不会感染。”闻玉梅补充说，打好疫苗并不意味着马上产生抗体，免疫产生是有时间性的，所以不要等；打好两剂次也不等于完全免疫，所以该做的个人防护依旧不能忘。

日前，从国务院联防联控机制新闻发布会传出消息，目前通过抗体水平监测，疫苗有效期大概是六个月以上。那么打好疫苗后，过了六个月是否还需要再次接种？闻玉梅认为，暂不需要。抗体并非唯一的保护指标，疫苗发挥作用过程中还有其他因素在发挥作用，所以后续需要对疫苗的持久性开展研究，来确认它的保护期到底有多长。

“要知道免疫系统是有记忆的，这也解释了为什么现有的多种新冠病毒灭活疫苗需要接种两剂次。”闻玉梅说，打好第一针后身体产生抗体获得初次免疫，打好第二针后，再次免疫的抗体应答将呈几何指数上升，“因此，我们提倡先打，在一定时间内都是有保护的”。

目前，我国已有5个生产企业的新冠病毒疫苗批准附条件上市或紧急使用。其中，附条件批准上市的有3个灭活疫苗和1个腺病毒载体疫苗；此外，还有1个重组新冠病毒疫苗（CHO细胞）获批紧急使用。

闻玉梅说，新冠病毒是新发急性传染病，新冠疫苗同样也是新事物，对此，一切认知都还在不断更新中。中国在研制疫苗方面还是比较稳妥的，灭活疫苗的制备工艺已经相当成熟。

闻玉梅说，上海目前使用的三种新冠病毒灭活疫苗，其生产厂家虽有不同，但制备工艺都是一样的，虽推出时间快，但疫苗的整体研究过程中并未省略任何步骤，三期临床试验证明，新冠病毒灭活疫苗都是安全有效的。

## 三层“递迁”里 蕴藏重大主题电视剧创作的创新奥义

（上接第一版）同样，《觉醒年代》能在今天的时代语境中被看作年轻人、知识分子如何找到自我价值，《山海情》《装台》则能让生活困窘的人思索如何通过奋斗奔向美好的生活。

北京师范大学教授周星以书卷气的《觉醒年代》、泥土气的《山海情》、烟火气的《装台》和硝烟气的《跨过鸭绿江》来概括近期重大主题电视剧共同构筑的葱茏之气。“它们最重要的，是都呼应了切近时代的人心需求和切近现实的深度。”在他看来，处于新发展阶段，中国人内心激荡着新期望，“表现为对我们国家更为拥戴，对道路自信、制度自信、文化自信有了新认识和新情感的呼吁”。这种新期望为创作者提供了新的视角，中国电视剧不能迷信美剧，而是要回应我们的时代与人心。

上海大学上海电影学院教授曲春景注意到了从“主旋律”到“重大主题”的理念转变。她认为，在更为宽频的题材选择中，这一提法的更迭体现出重大主题创作上的伦理转向，“戏剧冲突不再由过去的所谓压迫与反抗、敌我双方斗争来构筑，而是呈现出国与个人共同体的象征结构”。她以《山海情》为例，剧中矛盾不是两个阵营的较量，从国家到百姓个体，所有人的目标是一致的，都是为了人民更美好的生活，矛盾冲突仅仅源自共同体内部因人口数量、规划方案、计算方法等问题产生的分歧。

### 尊重“艺术是人的艺术”，捕捉真实的中国人精气神

《觉醒年代》里的一段蒙太奇，在研讨会上被专家们反复提及。那是陈独秀送陈延年、陈乔年两兄弟赴法勤工俭学的场景，总长4分16秒，没有一句台词。观众只是看到了两兄弟从西装革履、英姿勃发，到满身血污、身负镣铐，看到了他们在就义之时依然目光炯炯，看到了陈独秀在远方眼含热泪目送两个孩子走向生命的尽头。但这段充满诗意的艺术虚构让所有观众念念不忘。

也是在《觉醒年代》里，毛泽东踏着一路泥泞从雨中飞奔而来的出场，李大钊踩着乌篷船在江南细雨里的穿行，蔡元培于雪中，“三顾茅庐”……诸如此类写意的画面，都是观众的心头好。

专家们认为，让艺术化的情节具有感染力，关键依然在“人”，必须尊重“艺术是人的艺术”这一规律。中国电影评论学会会长饶曙光说，在重大主题创作中，坚持以人物塑造为要，尤其第一主人公的形象是否感人，往往决定着电视剧是否有支撑。《觉醒年代》便是得益于人物的形象饱满、生动，观众才为浪漫主义的画面泪流满面。

中国艺术研究院原副院长贾磊磊很是认同重大主题电视剧里投入亲情的表达，“观众不仅看到了革命先驱为了中国社会未来命运所作的殊死斗争，也看到了以往作品里常被删除的个人私情”。他分析《跨过鸭绿江》中毛泽东的相关剧情：“‘谁让你是毛泽东的儿子’，言下之意‘你不上战场谁上战场’，是革命领袖在中华民族生死存亡之际，义无反顾将个人情感让位于国家利益的抉择。”毛岸英牺牲后，毛泽东独自伤心落泪，“此时他内心的悲，与千千万万失去亲人的中国家庭一样”。在贾磊磊看来，还原伟人人生而为人的一面，能让观众产生情感交汇，从而更能体会到毛泽东政治人格的伟大。

站在人的角度，这一批重大主题电视剧亦可看作“心灵史”。中国传媒大学教授戴晴认为，这些作品无一例外地将普通人的奋斗历程、情感命运和社会发展的变迁自觉融入在一起，从而呈现个体命运与社会时代的连接、同频共振。正因为此，在人物精气神体现上，有必要在改编时对原著进行适当的“提亮”。《大江大河》和《装台》都作出了正向示范，“对人物的亮度把握，恰是艺术功力、艺术分寸感的把握”。

### 走出“伪戏剧”的舒适区，以细节与个性让故事落地

中国文艺评论家协会副主席、清华大学教授尹鸿提出，创作需要突破舒适区，需要走出一些固化的类型套路，走出相对“伪戏剧性”的桥段设计。想要体现领袖的亲民，就得安排摸摸孩子的脑袋；想要体现扶贫工作的高峰路转，就会制造一个重大的偶发事件等。真的只能如此吗？

尹鸿以《觉醒年代》为例，该剧能突破固化的程式、能拥有丰富的叙事手

## 中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司公开竞争性处置不良资产包公告

交易编号:COAMC-SH-2021-002  
 东方拟以公开竞争性出售方式处置以下资产(以下称为“标的资产”,或根据上下文需要,系指任何单项标的资产),资产编号:SH-2021-002:

对上海市境内5户债务人所享有的债权及其附属担保权益,该等债权及其附属担保权益的所有人为东方,截至2020年12月31日,该等债权项下未偿本息费合计人民币伍亿零贰佰壹拾陆万捌仟壹佰捌拾捌元捌角(小写:¥502,168,188.80),其中未偿本金人民币肆亿贰仟捌佰肆拾伍万零七百玖角伍分(小写:¥428,450,700.95),未偿利息人民币柒仟零捌拾玖万玖仟捌佰叁拾伍元陆角捌分(小写:¥70,809,835.68),其他从权利费用人民币贰佰玖拾柒万柒仟陆佰伍拾贰元壹角柒分(小写:¥2,907,652.17)。

标的资产具体情况详见附件。

特别提示:标的资产信息仅供投资者参考。就标的资产项下各笔债权及其附属担保权益的合法有效性及时效,以及债务人、担保人现状等,请投资者自行调查及判断,东方对此不作任何保证。

标的资产的意向投资者须为具有相应购买能力的、在中国境内或境外依法注册并存续的公司、企业或其他经济组织或自然人。投资人不得为中国国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员以及参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师和财务顾问等中介机构人员或上述关联人参与的非金融类机构法人、参与标的资产处置的中国东方资产管理股份有限公司工作人员或者国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员的直系亲属。

如投资者有意向了解有关标的资产的情况、注册程序、交易时间表等详情,请登陆中国东方资产管理股份有限公司网站www.coamc.com.cn,阅读标的资产的《资产包公开竞争性出售交易邀请函》全文。

任何对标的资产处置交易持有异议者均可提出意见和/或异议。欢迎社会各界向东方提供债务人及担保人的财产线索和其它相关情况。

标的资产处置交易的联系人如下:  
 联系人:郭经理 电话:021-64959171 地址:上海市黄浦区茂名南路205号瑞金大厦27层  
 对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。  
 举报电话:010-66507082(中国东方资产管理股份有限公司监察部)  
 021-64729268(中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司)  
 监督管理部:财政部驻上海财政监察专员办事处 电话:021-64332211  
 中国银行业监督管理委员会上海监管局 电话:021-38650100  
 本公告不构成一项要约。本公告有效期自公告之日起至2020年4月8日止。特此公告。

序号	债务人	本金	利息	其他从权利费用	本息费合计	担保人(包括抵押人)	抵押物、质押物
1	上海君霖实业有限公司	265,000,000.00	40,885,359.05	1,920,742.00	307,806,101.05	虞松波、周挺、和润集团有限公司、上海长润房地产开发有限公司、上海江和房地产开发有限公司、江苏中海粮油工业有限公司、舟山中海粮油工业有限公司、新宜达投资集团有限公司、上海海商商务咨询有限公司、上海耀聚广告有限公司、上海进捷实业有限公司、上海裕商投资管理有限公司、上海康康资产管理股份有限公司、上海尚艺贸易有限公司、上海茂鑫置业有限公司、上海飞兴贸易有限公司、上海合浩投资有限公司	1、上海真如副中心·高·商领域 9 套酒店式公寓,面积 1188.63 平方米; 2、上海睿银资产管理股份有限公司 9.5% 股权
2	天喔食品(集团)有限公司	79,072,575.86	9,670,217.42	123,027.17	88,865,820.45	无	无
3	上海杰榭海洋工程有限公司	44,749,238.59	5,858,503.10	570,696.00	51,178,437.69	上海杰榭海洋工程有限公司、上海红祥、盛立新、上海冠卓海洋工程有限公司	1、金山区卫清东路 2000 号房地产抵押担保,面积 34589.04 平方米; 2、编号为石化葆春机械有限公司、徐杰、曹红祥、盛立新、上海冠卓海洋工程有限公司 2000 万元股权
4	上海明岐铝业有限公司	19,858,645.02	8,760,144.78	145,952.00	28,764,741.80	上海东海有色合金厂、张明岐、胡艳青	无
5	上海银城企业开发集团有限公司	19,770,241.48	5,635,611.33	147,235.00	25,553,087.81	上海银城泰山山白银开发有限公司、上海坤泰有色金属有限公司、张长春、毛文育	金山区朱泾镇金龙新街 938 弄 89-90 号 101、201、301 室(199.20 平米),91 号 101、201、301 室(392.92 平米),95 号 101、201、301 室(187.77 平米),160 号 1-3 层(187.77 平米)。
合计		428,450,700.95	70,809,835.68	2,907,652.17	502,168,188.80		

**体彩公告**

排列 3 第 21081 期公告  
 中奖号码: 2 4 1  
 直选每注奖金 1040 元  
 组选 3 每注奖金 346 元  
 组选 6 每注奖金 173 元

排列 5 第 21081 期公告  
 中奖号码: 2 4 1 6 5  
 每注奖金 10000 元